




A gazdasági válság a vadásza-
ti piacon is érezteti hatását. 

A tavaszi idényben a szervező 
irodák 25-30 százalékkel keve-
sebb vendégre és 10-15 százalék-
kal olcsóbb árakra számítanak. 
A hírek szerint a rendszeresen 
hozzánk látogató osztrák és né-
met vendégek idén is megérkez-
nek, a spanyol és olasz vendé-
gek közül azonban jó néhányan 
otthon maradnak. Ennek egyik 
oka, hogy a déli államokban az 
őzbakvadászatnak nincs akkora 
presztízse, mint német nyelvte-
rületen. Másrészt Spanyolország 
az egyik olyan állam az unióban, 
amelyre a krízis fájdalmasan ha-
tott.

A bakvadásztatási bevételek el-
maradása vagy csökkenése azon-
ban sok vadgazdálkodót igen 
érzékenyen érinthet. Az őzbakok
ból származó pénz sok apróvadas 
területen az egyik legfőbb be-

teli forrás, de sokan számítanak 
rá. Sok tag hív vendégeket nevelt 
kakasra, s ha ilyent nem tudnak 
produkálni, akkor az egész domi-
nó borul. Akad nem egy társaság, 
ahol a vadőrök bérének vagy más 
fizetnivalóknak alapvető fedezete 
az őzbak. S ha ez most veszélybe 

A bakok
és a piacok

titkai

Kisebb őzagancsokra és kisebb bevételekre szá-
mítanak a vadgazdálkodók idén. A bakvadásza-

ti idény előtt mindenki gyenge agancsminőség-
ről és csökkenő bérvadászati keresletről számolt 

be. Persze, hogy mi van a barka alatt, és mek-
kora súly van a csontban, az csak az első lelövé-

sek után derül ki. De csodákra senki nem számít.

vételi forrás. Az élőnyúleladás 
mellett a legfontosabb. Sok tipi-
kus területen a tavaszi bakvadá-
szat jövedelméből vásárolnak fá-
cáncsibét, és ebből nevelik föl 
azt a madarat, amelyet majd ősz-
szeltélen lelőnek. A fácánneve-
lés általában nem komoly bevé-

Bár a késő téli időjárás lassította az agancs fejlődésének végső 
fázisát, így letisztításának idejét is, az agancs tömegének és for-

májának alakulását már nem befolyásolta számottevően. Jobbára 
pesszimisták az előrejelzések a várható agancssúlyokkal kapcso-
latban. Meggyőződésem, hogy azokon a területeken, ahol jelentős 
mennyiségű minőségi takarmányt, sót, esetleg agancsnövelő ada-
lékanyagot helyeztek ki, a súlyokkal nem lesz probléma. A jó mi-
nőségű takarmány etetését és a sózást az egész területen érdemes 
folytatni április közepéig, legalább a magaslesek melletti szórókon. 
A kora tavaszi zsenge zöldtakarmány felvétele az őznél hasmenéses 
tüneteket okozhat, hiszen bélflórájuk elszokott a kiadósabb meny-
nyiségtől.

Az első letisztított bakot március 21-én láttam, 11 nappal később, 
mint a legkorábbi észlelésem volt.

Balogh János
Sólyom Vt., Hajdúböszörmény

(Bleier Norbert felvétele) (Nagygyörgy Péter felvétele)
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